
 

 

 

       

Αθήνα,  13 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  

ΘΕΜΑ: «Πειθαρχικές διώξεις σε βάρος εκπαιδευτικών λόγω συνδικαλιστικής και 

απεργιακής συμμετοχής». 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κίνηση πειθαρχικών διαδικασιών εις βάρος τριών 

εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, μελών του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων», που έχουν κληθεί σε ακρόαση από το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό 

Συμβούλιο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Πελοποννήσου, με αφορμή τη 

συμμετοχή τους σε απεργιακή κινητοποίηση. 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία αλλά και σχετική ανακοίνωση της ΟΛΜΕ, οι εν λόγω 

εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε απεργία – αποχή που είχε προκηρυχθεί από τα συνδικαλιστικά 

τους όργανα και η οποία αφορούσε στην εφαρμογή ρυθμίσεων των νόμων 4692/2020 και 

4823/2021. Η συγκεκριμένη μορφή κινητοποίησης εντάσσεται στο πλαίσιο της 

συνδικαλιστικής δράσης και της άσκησης δικαιωμάτων που κατοχυρώνονται συνταγματικά. 

Η προσφυγή σε πειθαρχικές διαδικασίες για λόγους που σχετίζονται άμεσα με συλλογικές 

κινητοποιήσεις δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τα όρια της διοικητικής αυθαιρεσίας και 

τη συμβατότητα τέτοιων πρακτικών με το συνταγματικό και εργατικό δίκαιο. Παράλληλα, 

καλλιεργεί κλίμα πίεσης και αποτροπής της συνδικαλιστικής συμμετοχής στους χώρους της 

εκπαίδευσης. 

Δεν μπορεί να παραγνωριστεί ότι οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν σε συλλογικές αποφάσεις 

των Ομοσπονδιών τους δεν ενεργούν ατομικά, αλλά στο πλαίσιο θεσμικά κατοχυρωμένων 

διαδικασιών. Η αντιμετώπισή τους ως πειθαρχικά ελεγκτέων για την άσκηση αυτών των 

δικαιωμάτων συνιστά επικίνδυνο προηγούμενο. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Θεωρεί ότι η συμμετοχή σε απεργία–αποχή δύναται να στοιχειοθετήσει πειθαρχική 

ευθύνη για τους εκπαιδευτικούς; 
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2. Προτίθεται να αναλάβει πρωτοβουλία για την αναστολή ή ακύρωση των εν εξελίξει 

πειθαρχικών διαδικασιών στην εν λόγω υπόθεση; 

3. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί στην πράξη η 

απρόσκοπτη άσκηση των συνδικαλιστικών και απεργιακών δικαιωμάτων των 

εκπαιδευτικών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 



 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




